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ONSOZ.

Sinav kapsaminda Ogretmenlik Alan Bilgisi Testi (OABT), 2013 yilindan bu yana uygu-
lanmaktadir. Adaylar 6zellikle sorularin ¢ézimlerini ¢ok kisa ve agiklayiciliktan uzak bul-
maktadirlar. Genel ortalamasini ylikseltmek isteyen bir 6gretmen adayinin basarili olmasi
gerektigi distnildiginde bu bolimle ilgili uygun bir kitabin gerekliligi aciktir. Tim bu du-
rumlar g6z 6nlinde bulundurularak 6gretmen adaylarinin genel istekleri dogrultusunda bu
kitap hazirlanmaya c¢alisiimistir.

Cozimlerin yeterince acgiklayici olmasina ve ¢gdzimlerden de konunun égrenilebilmesi-
ne gayret edilmistir.

Kitabin sinava katilacak 6gretmen arkadaslarimiza yararli olmasini diliyoruz.
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ORTAOGRETIM MATEMATIK
® OGRETMENLIGI
SORU

POLINOMLAR BANKAS]I

( TEST - 1 ) 6. P(x) = 2x5 — x* + ax® + x2 — 2x + 1 polinomu
. x? + 1 ile boliindiigiinden kalan 2x — 1 oldu-
guna gore a kagtir?

1. Asagidaki ifadelerden hangisi bir polinom- A2 B0 C2 D)3 E)4
dur?
A) P(x)=3x*+4x+5x"+3

B) Q(x)=4x’ —|—§x"2 +5

7. Bir P(x) polinomu x — 2 ile béliiniince kalan 1,

1
C) R(x)= EXS +x% 41 x + 1 ile béliiniince kalan —2 olmaktadir.
2, 4 Bu polinom x2 — x — 2 ile boliiniince kalan ne
D) s(x)=XF141 olur?
X
E) T(x)=3x"+x+1 A) x+1 B) x—1 C) 2x—1
D) x+2 E) x-2
12 3n+1

2. P(x)=x" +2x 5 +7x+1 ifadesi neN igin
polinom olduguna gore bu polinomun dere-

cesi kagtir? Z 8. Bir P(x) polinomu x* — 4x — 5 bolliniince kalan
g 2x — 1 olmaktadir.
>
A)12 B 6 C4 D3 B2 S Bu polinom x + 1 ile bliniirse kalan ne
E olur?
T
g A) 4 B) 3 C)o D) -3 E) 4
e
3. P(x) ve Q(x) polinomlari igin
2
der[P(xZ)Q(xz)}:w ve der|PX)S|_ 7
Q(x)
ise der[Q(x)] nedir? 9. P(x)=5x*+mx3—8x%+x+ 1 polinomu x—1ile
tam olarak bolinuyor.
A2 B)3 C4 D)5 E)E6 . o
Bu polinom x + 1 ile boliiniirse kalan ne
olur?
A) 4 B) 2 C)o D) -2 E)-4
4. P(x) = 2x5 - 8x® + 7x? + 5x + 20 polinomu ile
x + 1 ile boliindiigiinde kalan ne olur?
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
10.P(x) = x” + px® + gx? polinomu x? — 1 ile tam
olarak bélinebiliyor.
5. P(x) = x* + mx — 7x2 + 5x polinomu x — 1 ile Bu polinom x3 ile béliiniirse kalan ne olur?
boliinebildigine gore m nedir? A) 0 B) x C) x
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4 D) x2+ 1 E) x2-2
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11. P(x) = (3x% + 4x — 6)" polinomunun kat sayi-
lari toplami kagtir?

A) -2 B)y-1 C)0 D)1 E)2®

12. Bir P(x) polinomunun kat sayilari toplami 12’dir.

Bu polinom x + 3 ile tam olarak béliinebildi-
gine gore, boliim polinomunun kat sayilar
toplami kagtir?

A3 B)4 C)8 D)10 E) 12

13.P(x) = x5 + 3x* — 12x2 + 6x — 12 polinomu x — 2
ile boliindiigiinde elde edilecek boliim poli-
nomunun sabit terimi kagtir?

A)20 B)22 C)24 D)26 E) 28

14.P(x) = x* = 3x3 + 12x2 — 72x + 11 polinomu bir
Q(x) polinomuna béliindiigiinde béliim x ol-
duguna gore kalan asagidakilerden hangisi

olamaz?
A) X2+ x+ 11 B) x + 11
C) 11 D) 11x

E) x2+ 11

15.P(x) polinomu x — 1 ile bélinduginde bolim
Q(x), kalan 2’dir.

Boliim x — 1 ile boliindiigiinde kalan 3 oldu-
guna gore P(x) polinomu (x — 1)? ile boliin-
digiinde kalan ne olur?

A) —x+3
D) 2

B) 3x -1 C) x + 1
E) 0

@ /yediiklimyayincilik

16. P(x) = x5 —3x% + ax* + 3 polinomu x— 1 ve x — 2
ile boliindiigiinde ayni kalani verdigine gore
a kacgtir?

AVl B)2 C3 D4 ES5

17.16x* — 32x% + 1 polinomuna asagidaki sayi-
lardan hangisi eklenirse elde edilen poli-
nom 2x — 1 ile tam olarak béliintir?

A)6 B)-3 C)3 D)5 E) 6

18.Her x € Rigin P(—x) = x - P(x) + x2 bagintisini
saglayan P(x) polinomu igin P(1) nedir?

Ay2 B)1 CO0 D)-1 E)-2

19.P(x®) = 5x° + 7x5 — 10x® + 1 olduguna gore
P(v2) nedir?
B) 15 C) 14

E) V2

A) 15v2
D) 1442

20.P(x) = (3x* + 2x2 — 3a)® polinomunun sabit te-
rimi 27 ise kat sayilar toplami nedir?

A)22 B)2¢ C)2¢ D)2 E)2n

@ Vediklim Sana Yerer!
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( TEST - 2 ) 6. P(x) =x®—3x*+ 2x%+ 5 polinomu x—3 ile
boliindiigiinde kalan kag olur?

A5 B)7 C)11 D)14 E) 19

1. P(x+ 1)+ P(x) = 2x? bagintisini saglayan po-
linom agagidakilerden hangisidir?

A) 2x? - x B) x%+ x
C) x2—x D) —x2 + x
E) X*—x-— 1
2 7. P(x) = (x* = x2 + ax + 3)° polinomunun tek
derecesi terimlerinin kat sayilari toplaminin
sifir olmasi i¢in a ne olmalidir?

A)—2 B)-1 C)0 D)1 E)2

2. P(2x—1)+ P(x—1) =4x® -1 bagintisini sag-
layan P(x) polinomunun sabit terimi 2 ise
kat sayilar toplami nedir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
8. x.P(x)=x*-4x%+ a—2 bagintisini saglayan
P(x) polinomu x — 1 ile boéliindiigiinde kalan
ne olur?

=
g A)-3 B)-2 C)-1 D)O E) 1
>
3. P(x) polinomunun x — 3 ile béliimiinden ka- %
lan 5 ise P(6x) polinomunun 2x — 1 ile bolii- g
miinden kalan kagtir? '&;
~
A) -5 B)-3 C)1 D) 3 E) 5 g
9. Bir P(x) polinomu x — 3 ile tam olarak bélii-
nebiliyor. Ayni polinom (x — 3)? ile boliiniir-
se kalan asagidakilerden hangisi olur?
A) x—1 B) x+3 C) 2x-3
4. P(x—1)=ax®+ bx? + 2x — 2 bagintisini sag- D) 6 — 2x E) 3x—2
layan P(x) polinomu x ve x + 2 ile tam bolii-
nebiliyorsa b kagtir?
1 2
A) O 8)5 C)Z D)1 E) 2
10. P(x) polinomu x—1 ile bolinduginde bolim
i 2
Q(x)'tir.
Bu P(x) polinomu 2x — 1 ile béliindiiglinde
5. Px—3)=x2-x-4ise P(2x + 1) polinomu boéliim ne olur?
asagidakilerden hangisidir? 1
A) Q(x) B) 2Q(x) C) =Q(x)
A) 4x2+8x + 14 B) 4x2—6x + 14 2
C) 4x2+12x—18 D) 4x2+10x + 12 1

D)QX)+2  E) Q(x)——
E) 4x2+ 14x + 8 2
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11. P(x) = (n + 2)x(15W4 + nx5" + 2x + 1 polinomu-

5/,3| __ 6 3 P
nun bas katsayisi nedir? 16. P(\/X_)*A'X —3x"+5 ise

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8 P(x) nedir?
A) 4x5-3x3+5 B) 4x8-3x*+5
C) 4x"°-3x5+5 D) 4x*-3x +5
E) 4x2-3x+5

12.der [P(x) + Q(x)] =7, derP(x)=5ise
der [P(x) . Q(x)] nedir?
A) 7 B) 10 C)12 D)25 E) 35
17.P(x) polinomunun sabit terimi 2, kat sayi-

lar toplami 4 olduguna goére P(x —2)+P [g]
polinomu x — 2 ile boliindiigiinde kalan ne-
dir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

13.P(x) = x* + mx® + 6x? — 3x + 1 polinomunun
x — 1 ile béliinebilmesi icin m ne olmalidir?

=
A)-7 B)-6 C)-5 D)-4 E)-3 2
g
-__E 18. P(3x —5) = x5—2x* + 2x® — x2 + x — 1 olduguna
5 gore P(x) polinomunun kat sayilar toplami
% nedir?
0 A)15 B)14 C)13 D)12 E) N1
14. Uglincii dereceden bir polinom x(x — 1) (x + 1)
ile boluindugunde kalan —24 olmaktadir.
Bu polinom x — 2 ile boliinebildigine gore
polinomun bas katsayisi nedir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8 o ..
19.P(2x — 4) = 3x2 + 4x — 3 olduguna gore P(x)
polinomunun sabit terimi nedir?
A) 17 B)16 C)15 D) 14 E) 13
15.P(x) =x3 — 3x2 + 3x — 4 ise
P(¥/4 +1) nedir? 20.P(x) = 5x3 — 4x2 + 2x + 8 ise P(2x — 3) polino-

mun kat sayilari toplami nedir?

A)—-4 B)-3 C)-2 D)-1 E)O

o @ Vediklim Sana Yerer!
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. P(2x — 1) polinomunun carpanlarindan biri
2x + 1 olduguna gore P(x) polinomunun
carpanlarindan biri agagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 2x -1

B) x— 1 C) x +2

X
E) —+1
2 ) 2

. P(x) = ax? + bx polinomu igin
P(x) —P(x—1)=x
olduguna gore a — b kagtir?

1
B) 1 3

A 5 2

. P(x2) =3x8+ 4x5— 2x* + 5x2 + 1 olduguna gore
P(—1) nedir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5 E)-4

. P(x) = x5—=3x® - 5x + 4 polinomu x — 2 ile b6-
[indiglinde bolim Q(x)'dir.

Q(x) polinomunun kat sayilari toplami ne-
dir?

A)2 B)3 C4 D)5 E)6

. P(x) + P(—x) = 6x? — 3x + 8 esitligiyle tanimla-
nan P(x) polinomu veriliyor.

P(1 — x) polinomunun kat sayilari toplami
nedir?

A)2 B)3 C4 D)5 E)G6

@ /yediiklimyayincilik
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P(x +2) + P(2x) = 5x2 — 11x + 2 esitligini sag-
layan P(x) polinomu x — 2 ile béllindiigiinde
kalan ne olur?

A)—2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

P(x) = (x® + 2x)" polinomunun ¢ift kuvvetli te-
rimlerinin kat sayilarn toplami 81 olduguna
gore n kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

P(1+x)+xP(1-x)=x>-2x2+3x -1

esitligini saglayan P(x) polinomu x ile bo-
liindiiglinde kalan ne olur?

A)2 B)1 C)0 D)y-2 E)-3

P(x) = x3 + 2x2 — mx + 3 polinomu x — 1 ile
boliindiigiinde kalan m olduguna goére
mP(x) — xP?(x) polinomu x + 1 ile boliindii-
ginde kalan ne olur?

A)70 B)73 C)75 D)80 E) 82

x3P[Bx — 1) + (x — 2) Q(x) = mx5 — 4x? baginti-
sini saglayan P(x) polinomu x — 5 ile boliin-
diglinde kalan 2 ise m kagtir?

A)—2 B)-1 C)0 D)1 E)2




